

旅游年夜饭 越来越火

一年一度的新春佳节临近,随着人们消费习惯和消费场景发生变化,年夜饭的消费也有了新气象——不少都市家庭聚齐家人,在春节长假外出旅行,到目的地吃年夜饭,热热闹闹过大年。据记者了解,目前“年夜饭+旅游”产品在各大旅游平台热销,一些景区也在热推年夜饭服务。

游线选择多样

目前,各大旅游平台热销的“年夜饭+旅游”产品覆盖了上海、江苏、浙江、安徽、江西、福建、广西、黑龙江等20多个省区市。从目的地来看,以成都、西安、重庆、三亚为代表的网红城市成为“年夜饭+旅游”的热门目的地。从跟团天数来看,鉴于春节还有走亲访友的需求,大部分游客倾向于选择短途旅游,预订3天游程的人群占比较高。为了迎合各消费层次顾客的需求,旅行社也将高端酒店、特色民宿和景区资源、交通资源进行了多种组合,打造出极具吸引力的“年夜饭+旅游”产品。

在体验“年夜饭+旅游”产品的游客中,“家庭出游”“上深北出发”成为热门关键词,其中亲子游和带爸妈家庭出游的比例最高。在接受采访时,一位80后游客透露自己预订了乌镇西栅的“年夜饭+旅游”产品,行程中包含了年夜饭和古镇内住宿,“这样一来,一家人不仅可以在一起吃一顿丰盛的年夜饭,还可以在景区体验各种年俗活动,老一辈找回了年轻时过大年的氛围,小孩子也能了解老祖宗的传统文化。”

体验特色年俗

一边是大城市过年越来越没有年味,一边却是体验年俗、围炉团圆,吃好年夜饭的同时体验传统年俗是游客预订“年夜饭+旅游”产品的主要目的。

有旅游平台统计了目前最有年味的“年夜饭+旅游”产品,其中包括广东潮汕的拜老爷、撰春盛、祭灶、春节祈福、观潮剧;安徽宏村的传统年俗坐火桶、品锡格子茶、田园采摘、吃柴土灶大锅饭;黑龙江雪乡的手工作糖葫芦、崩老式爆米花、土炕铁锅炖……而对比在大城市的酒楼吃年夜饭,广西的长桌宴、江西的三石宴、河南的少林素斋、宁波的海鲜宴都是不可多得的特色年夜饭体验。

为了满足游客的需求,乌镇西栅、婺源篁岭、南京夫子庙等景区也都推出了当地特色美食的年夜饭。

沈琦华



旅摄视角

邂逅林海雪原中那一片红

雪夜,坐着森林火车穿越大兴安岭莽莽林海雪原,月色寂照、雪岭绵亘,雪野雄浑而梦幻。林海苍茫,缥缈瑞雪将莽莽的原始森林粉妆玉砌……树梢寒月,有冬鸟从林梢惊起,驯鹿身影悄然闪现,白桦林孤独而峻拔。林间雾霭浮动,冰凌琼花绽放于树冠,雾凇仙姿窈窕……苍穹繁星、松涛低回、松林辽远,银色林海,深邃浩瀚,天地之间一片冰心清绝。

冬暄,行至大兴安岭深处的呼

中自然保护区,邂逅林海雪原里那一片令人怦然心动的红:呼玛河白雪倾覆、蓝冰浮游、静水流深,好似半梦半醒沉寂于寒冬的银龙,默默匍匐蜿蜒于林海谷间。沿河两岸,连片的红柳树林好像亭亭玉立的红衣少女,迎风傲雪、昂首伫立,与冰河一路相依相伴。霞光挥洒,红柳细密的枝丫柔中带刚,舒展轻扬,那树梢间一抹胭脂般的水红,仿佛是冰天雪地里悦动着一颗炽热少女心,红柳映雪、红白辉映,欲打破冬的桎

梏,静候春的讯息。

冬,是大兴安岭一年中最静雅高洁、梦幻诗意的景象。拥有国内最广袤原始森林,有着“中国最美十大森林之一”“冰雪旅游胜地”美誉的大兴安岭位于内蒙古东北、黑龙江的西北部。那里冬季酷寒漫长,景色却异常迷人。大兴安岭域内的呼中自然保护区中山峦起伏、林海莽莽、河流纵横,拥有“冰河红柳”“四季冰河”的独特景观。

夏菁岑

神州导览

阿尔寨石窟的前世今生

全国重点文物保护单位——阿尔寨石窟,位于内蒙古自治区鄂尔多斯市西南鄂托克旗,是一座集寺庙、石窟、岩刻、壁画于一体的佛教建筑遗址,被誉为“草原敦煌”。

茫茫大草原中,阿尔寨石窟所在的桌形红色砂石山突兀地崛起,极目远眺,渺无边际。阿尔寨石窟是内蒙古目前发现规模最大的石窟建筑群,东西长约200米,南北宽约90米,依山开凿,环绕峭壁,呈三层分布。山顶上有65个石窟,6处建筑基址,22座浮雕石塔,1座楼阁式塔。窟内保存着众多藏传佛教壁画、世俗壁画和回鹘蒙文题记,记载着历史的沉浮,保留着游牧民族迁徙的印记,见证了各民族文化的融合。

北魏时期是阿尔寨石窟的创建时期。石窟第十窟、第二十八窟为方形布局,窟中央修凿出粗壮的方形塔柱,石窟后壁开凿佛龛,形制与同

期的云冈石窟、须弥山石窟十分相似。西夏时期是阿尔寨石窟的发展时期。西夏统治者兼收并蓄、博采众长,最终形成西夏佛教多来源、多宗派、多层次的特点。阿尔寨石窟的壁画,生动反映出这一时期宗教题材和风格的多样性。

蒙元时期是阿尔寨石窟的鼎盛时期。成吉思汗崛起于漠北,征服西夏,阿尔寨石窟随即作为游牧民族礼佛之地,又为祭祀成吉思汗之所。在山顶修建规模宏大的藏传佛教寺庙和覆钵式塔,重新开凿石窟。此时的壁画内容突出了成吉思汗及其家族在阿尔寨地区的活动,具有明显的藏传佛教萨迦派特点,并出现回鹘蒙古文、梵文、藏文榜题。1368年大明开国,元惠宗率部队退出大都,在蒙古草原的势力被视为北元。明朝至北元时期,阿尔寨石窟由盛而衰。

依阳

贵州山水中寻“暖”

隆冬将至,贵州省内温暖的河谷旅游区似乎在喊你赶紧出发,开启冬日治愈之旅。

红色的骑行道、温暖的阳光、芳香的野花,赤水河谷红色旅游骑行线路全长160公里,域内有世界自然文化遗产旅游地、中国山水康养旅游胜地、红色文化旅游景点等自然文化景观景点。

由于低纬度和山地气候的眷顾,位于黔南州罗甸县的红水河谷,在寒冷的冬天依旧温暖如春。红水河景区山环水绕,由四座半岛环绕组成,大小井风景名胜景区被誉为“天

下奇洞”和“东方洞穴博物馆”。

史学家司马迁在《史记》中曾记载,“夜郎者,临牂牁江,江广百余步,足以行船”。牂牁江位于六盘水市六枝特区西南部,长约23公里,属珠江流域,北盘江水系。热带季风湿润温和的气候,使这里有着热带蔗林风光的南国情调,素有“凉都小海南”之称,是冬季旅游的最佳胜地。古时的牂牁江三峡由金钟峡、白玉峡和梯子峡依次组成,乘舟穿峡而过,惊涛拍岸,气势磅礴的景观让人目不暇接。

庞孜

在广西西北的中越边境,有一片美貌堪比桂林的隐秘之地,它长在深闺,风景如画,恬淡雅静。

风光秀丽的明仕田园素有“小桂林”之称,山水之间,翠竹绕岸,农舍点缀,独木桥横,稻穗摇曳。明仕田园被誉为“神仙居住的地方”,曾入选国家邮政局发行的《祖国边陲风光》和《桂南喀斯特地貌》邮票。

德天瀑布坐落在中越边境的群山之中,与越南的板约瀑布连为一体。这里年均水流量约为贵州黄果树瀑布的三倍,是亚洲第一、世界第四大跨国瀑布。在壮语里,德天的意思是“水流过闪光的地方”。阳光之下,银河飘落,纵横万里山川的碧波秀水,可谓意境十足。

绝壁千仞的通灵大峡谷,幽幽深邃,高崖倒悬巨型钟乳石,古树老藤遮天蔽日……这里有神秘莫测的洞穴,吞吐纳气的深潭,以及生长于侏罗纪时代的古杉桫欓。

作为巴马长寿文化的发源地,仁寿源景区环境清幽,植被丰盈,田园似锦,更集孝道文化、饮食文化、养生文化和当地少数民族文化于一体。在巴马,“长桌宴”由来已久。在长桌宴上,瑶家姑娘会拿出精心制作的特色菜如火麻汤、五谷杂粮、农家豆腐等养生菜,端上自酿的米酒,唱起热情动听的敬酒歌,招待四海宾朋。“想懂巴马,必游活泉”,巴马活泉山庄背靠大森林,有灵祁河蜿蜒流过,极目远眺,远山近水,尽享清静悠闲。

米花

中越边境藏着一片山水田园

